

丁薛祥在中央和国家机关党的工作暨纪检监察工作会议上强调

以实际行行动迎接党的二十大胜利召开 坚定不移推动机关党建高质量发展

本报北京1月21日电 (记者赵成)中央和国家机关党的工作暨纪检监察工作会议1月21日在京召开。中共中央政治局委员、中央和国家机关工委书记丁薛祥出席会议并讲话。丁薛祥指出,2021年,中央和国家机关圆满完成建党100周年系列庆祝活动各项任务,扎实开展党史学习教育,机关党建工作有力推动“十四五”实现良好开局。今年是机关党建巩固深化年,要深入贯彻落实习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,自觉运用党的百年奋斗历史经验,弘扬伟大建党精神,围绕迎接服务党的二十大和学习贯彻党的二十大精神,坚定不移推动机关党建高质量发展。丁薛祥强调,要抓好思想政治引领,加强正面宣传,做实思想政治工作,教育引导党员干部对党忠诚,带头做到“两个维护”。要强化理论武装,推动党的创新理论入脑入心入行。要提升政治能力,正确认识和把握重大理论和实践问题,有效防范化解风险挑战。要夯实基层基础,推动党建和业务深度融合,建设“四强”党支部。要持续推进党风廉政建设和反腐败斗争,立新风正气、破歪风邪气,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要总结经验、把握规律,不断提高推动机关党建高质量发展的能力。会议以电视电话会议形式召开,各部门设分会场,6个部门作交流发言。

郭声琨主持召开中央政法委员会全体会议时强调 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

本报北京1月21日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨21日主持召开中央政法委员会全体会议时强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持严的主基调不动摇,巩固深化政法队伍教育整顿成果,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,以自我革命精神锻造政法铁军。会议要求,要一以贯之加强政治建设,始终把深入学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,真正做到入脑入心入行,加深对“两个确立”决定性意义的认识,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要一以贯之正风肃纪反腐,坚决彻底肃清流毒影响,有案必查、有腐必惩,锲而不舍纠“四风”树新风,清除一切侵蚀政法队伍肌体健康的病毒。要一以贯之加强

领导班子建设,为广大政法干警当好表率。要一以贯之强化制度建设和制度执行,努力从源头上预防和遏制违纪违法问题发生。会议强调,要把“国之大者”领悟到位、执行到位,紧扣主线履职尽责,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要扎实做好冬奥会和春节安保工作,积极助力疫情防控,努力营造安全稳定的社会环境。赵克志、周强、张军出席。

八部门组织实施2022年春风行动 实现“留岗有关怀、就业有帮扶、用工有支持”

本报北京1月21日电 (记者李心萍)日前,人社部联合工信部、民政部、交通运输部等八部门在全国范围内开展2022年春风行动。此次行动以“春风送温暖 就业送真情”为主题,在1月21日至3月31日期间持续开展,集中为返乡返岗农民工、因疫情滞留的务工人员和脱贫人口、低收入人口等重点帮扶对象,以及有用工需求的各类用人单位提供就业服务,实现“留岗有关怀、就业有帮扶、用工有支持”。

活动期间,各地将引导有序外出务工,通过劳务协作和劳务品牌带动帮助劳动者就业增收,根据实际需要和疫情防控要求视情提供专车、专列、包车服务。鼓励扶持返乡农民工创新创业,积极组织春播春耕农业生产、城乡基础设施建设和以工代赈项目,按规定实施乡村公益性岗位托底安置脱贫人口、返贫监测对象,促进就近就业创业。组织开展一系列招聘服务活动,线下招聘分类设置专区,线上招聘通过

新春走基层

以最好的状态迎接冬奥到来

本报记者 贺勇

国家高山滑雪中心电力保障团队—— 山顶海拔2198米,滑雪中心占地面积超过600个标准足球场,最低气温达零下40摄氏度,所有水泵、造雪机、缆车等供电要安全可靠,转播摄像、计时记分、评论员席、网络通信供电等不容丝毫闪失,“万无一失!我们的团队已经就位。”国家高山滑雪中心电力保障团队经理王说。远处,一群脚踏滑雪板、身背工具包的年轻人熟练地沿着技术雪道从高处滑下,他们就是王说说的保障团队——北京冬奥会延庆赛区高山滑雪机动运维班,承担赛道周边永久电力设施和临电设备的巡视保障工作。刘正是这个团队的队长,在哈尔滨体育学院整整学了4年滑雪。他脚踏雪板在近乎垂直的雪坡上如履平地,滑到一处终端设备旁,熟练地掏出测温枪开始检测。刘正说,每天队员乘雪地摩托到山上作业点,然后分两组分别负责竞速区和竞技区的巡检。同刘正一样,这支队伍全部来自体育学院高山速降专业,绝大部分都是应届毕业生,平均年龄24岁。“山地陡峭,许多设备点只能滑雪前往巡视,考虑到电力水平很难在短期内达到专业滑雪水平,我们决定另辟蹊径招聘高山滑雪人才加入保电队伍。”北京延庆供电公司冬奥保电中心主任贾孟丹介绍。2020年7月开始,国网北京延庆供电公司分两批从河北、东北等地的体育学院引入22名高山滑雪人才,组成了高山滑雪机动运维班。2020年,得知延庆赛区招人,刘正毫不犹豫就报名了:“冬奥会是全世界冰雪运动的最高盛会,对一个从事冰雪运动的人来说,能亲身参与冬奥会、保障冬奥会,这吸引力不可抗拒。”高山滑雪机动运维班的所有成员都经过精挑细选。然而,电力运维是一门相当专业的技术,回忆刚开始学电力专业知识的日子,刘正直摇头。“但是一想到能为北京冬奥尽自己的一份力量,就算再大的困难也要克服。”刘正说,那段时间就是硬着头皮“啃”书本,课堂上“啃”,下了课回宿舍接着“啃”。如今,运维班队员都已取得低压电工证,具备冬奥会赛时保障的能力。随着北京冬奥会的临近,小伙子们摩拳擦掌。“大家加密演练频次,一天下来滑雪服里的内衣都湿透了。”刘正说,“每位队员都把自己的路线和点位烂熟于心,确保以最好的状态迎接冬奥到来。”

瑞雪迎新春 冬奥列车行

本报石家庄1月21日电 (记者张志锋)21日,京张高铁冬奥列车开启赛时运输服务。据了解,北京冬奥会期间正值春运,为保障冬奥交通,1月21日至3月16日,京张高铁将每天安排最多开行40对冬奥列车,在开幕式、闭幕式人员集中出行时段还将增开专列。冬奥列车全部使用时速350公里的复兴号动车组,部分列车使用新型奥运版复兴号智能动车组,采用“瑞雪迎春”涂装,拥有高铁5G超高清演播室、智能媒体车厢等。图为21日,G8825次列车经过居庸关隧道,冒雪驶向河北张家口太子城。新华社记者 邢广利摄



(上接第一版)会议强调,政协党组要切实思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全会精神上来,深刻领会、深刻认识党的十八大以来党总结运用历史经验深入推进管党治党取得的理论创新、实践创新、制度创新成果,全面把握严峻复杂的反腐败斗争形势,坚持严的主基调不动摇,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。要把思想政治引领贯穿到政协履职全过程,通过委员宣讲、专题视察等各种形式广泛凝聚共识,引导政协委员和界别群众结合切身感受认识新时代全面从严治党取得的历史性成就,正确看待发展中的问题,宣传阐释党和国家重大决策部署,更好传播共识,进一步巩固党的执政基础和群众基础。要慎终如始加强自身建设,强化使命意识、责任担当,提高党性觉悟,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,从思想上固本培元,增强拒腐防变能力,以良好的精气神履职尽责,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出应有贡献。

全国政协副主席、党组副书记张庆黎,全国政协副主席、党组成员刘奇葆、卢展工、马晓璐、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清出席会议并发言。全国政协机关党组成员、各专门委员会分党组书记负责同志等参加学习。

刘宁当选广西壮族自治区人大常委会主任

本报南宁1月21日电 (记者邓建胜)广西壮族自治区第十三届人民代表大会第五次会议1月21日选举刘宁为广西壮族自治区人大常委会主任。

王浩当选浙江省省长

本报杭州1月21日电 (记者李中文、吴皓)浙江省第十三届人民代表大会第六次会议1月21日选举王浩为浙江省省长。

胡衡华当选重庆市市长

本报重庆1月21日电 (记者王斌来、刘新吾)重庆市第五届人民代表大会第五次会议1月21日选举胡衡华为重庆市市长。

春节联欢晚会举行首次彩排

本报北京1月21日电 (记者刘阳)中央广播电视总台2022年春节联欢晚会21日进行了第一次彩排。晚会遵循“欢乐吉祥、喜气洋洋”的主基调,突出守正创新、出新出彩的艺术追求,以“思想+技术+艺术”为创作理念,让观众在欢笑和感动中尽享美好生活之乐,抒发中华儿女的自信豪迈之情。

总台2022年春晚从源远流长的中华优秀传统文化中寻找新的创作灵感,从火热的现实生活中提取新的创作元素,在内容厚重的基础上有机融入新技术,以电影化制作呈现出影视大片的质感,展现出春晚旺盛的创新活力。据介绍,今年春晚特别打造的720度弧形屏幕,也带给现场观众沉浸式体验,有观众用“惊艳”来表达自己的感受。通过精心设计将春晚舞台延伸到演播厅各处,让观众也置身于表演空间,成为节目的有机组成部分,烘托出浓浓的“团圆、团聚、团结”中国年氛围。总台2022年春晚严格执行各项防疫措施,确保参演人员和现场观众的安全。接下来的几天里,春晚还将进行多次彩排。

一版责编:李仕权 许诺 赵政 二版责编:殷新宇 吕莉 刘温馨 三版责编:孟祥麟 李潇 苑基荣 四版责编:袁振喜 杨烁壁 郭玥

欧洲议会所谓涉港决议是废纸一张、笑话一个 国务院港澳办发言人:

本报北京1月21日电 (记者张烁)国务院港澳事务办公室发言人1月21日发表谈话表示,欧洲议会昨天通过所谓涉港决议又对香港事务指手画脚、肆意抹黑,并叫嚣制裁中国中央政府和香港特别行政区政府官员以及相关企业,再次暴露出一些欧洲政客猖狂妄自、偏狭无知和恬不知耻,令人愤慨,更令人鄙夷。发言人指出,香港事务是中国内政,不容任何外部势力干预。今天的中国早就告别了任人宰割、饱受欺凌的屈辱时代,香港也早已终结了被外国殖民统治的历史。如果还有人认为可以对欧洲颐指气使、恐吓威胁,那是自取灭亡!我们要奉劝那些欧洲政客,该从昔日殖民主义的旧梦中醒来了!

发言人指出,欧洲议会那些政客煞有介事地对香港大谈自由、民主、人权,却没有好好看一看他们自己是怎样奉行自由、民主、人权的:欧洲一些国家性别、种族、宗教歧视和排外主义严重,警察暴力执法和任意拘留事件频发,近年还以国家安全名义打压别国企业正常经营;欧洲一些国家跟随美国“输出民主”,不制造成多国内乱不止、民不聊生,而且对由此产生的难民拒之门外,漠然无视幼童惨死在欧洲边界;欧洲一些国家囤积的新冠肺炎疫苗远超自身需求,而对非

洲等不发达国家和地区的疫苗短缺无动于衷。面对其在自由、民主、人权上的斑斑劣迹,那些欧洲政客还有脸充当“教师爷”、指责别人吗?发言人指出,香港国安法实施和选举制度完善以来,人们看到的事实是:香港的罪案发生率大幅下降;民调显示超过七成的市民认为新选举制度能够反映民意、能更好维护香港整体利益;2021年母公司在海外及内地的驻港公司数目达9049家,再创历史新高;登记在特区政府新闻发布系统的本地、海外以及网上新闻媒体及从业者数量均有增无减。可见,香港的自由、民主、人权在更安全的环境和更先进更优越的制度安排下得到更充分的保障。铁的事实早就把种种谎言戳穿。但那些欧洲政客或是戴着有色眼镜而不自知,或是为了自己的一点政治利益而选择跟风作秀甚至甘于被人蒙蔽、甘于当人帮凶,仍然在那信口雌黄、胡说八道,难道不害臊吗?发言人最后强调,中国人民维护国家主权、安全、发展利益的意志坚如磐石,中国中央政府和香港特别行政区政府全面准确贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移。欧洲议会的制裁叫嚣只会更加激起我们的昂扬斗志和同仇敌忾!对于我们来说,它的所谓涉港决议不过是废纸一张、笑话一个!

香港中联办发言人: 欧洲议会的拙劣政治表演可以休矣

新华社香港1月21日电 (记者刘明洋)中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人21日发表谈话指出,欧洲议会通过颠倒黑白的所谓涉港决议,肆意抹黑“一国两制”,肆意干涉中国内政,甚至“呼吁”欧盟对中方官员采取制裁行动,我们对这种政治操弄表示坚决反对和严厉谴责。任何外部势力无理干涉香港事务,反复上演这种自欺欺人的政治闹剧是注定失败的。特区政府发言人说,对于外国政客建议对特区政府官员作出所谓“制裁”,特区政府嗤之以鼻,必将继续坚定不移全力维护国家安全。我们敦促外国政客立即停止因自身的偏颇政治利益公然违反国际法,干预纯属中国内政的香港事务。发言人表示,完善选举制度令“爱国者治港”原则得以全面落实,确保特区立法会议员均为爱国爱港及以国家发展利益和香港长期繁荣稳定为依归的人士。此次当

劣表演。我们再次正告他们,中国政府制定香港国安法、完善香港选举制度等重大法制措施,完全符合香港社会实际和广大市民的切身利益,完全合法合理,这是任何外部势力抹黑诋毁不了的;一些反中乱港分子的违法行为必将受到制裁,这是任何外部势力无法改变的。发言人强调,中欧合作发展是大势所趋,香港的繁荣稳定也关系到超过2300家欧盟在港企业和35万在港欧盟公民的利益。欧洲议会在涉港事务上的一再玩弄伎俩,是非常不明智、不得人心的。我们敦促欧洲一些政客认清形势、尊重事实,不要搬起石头砸了自己的脚。确,香港特别行政区维护国家安全应当依法保护该等权利和自由。发言人说,外国政客试图扭曲事实,恶意诋毁依法进行的执法行动,是违反国际法及粗暴干预香港事务,我们对此强烈不满,必须直斥其非。发言人指出,香港特区是中华人民共和国不可分离的部分,维护国家安全是特区的责任。根据香港基本法,特区有宪制责任按基本法第二十三条的规定立法。香港国安法第七条也清楚表明,“香港特别行政区应当尽早完成香港特别行政区基本法规定的维护国家安全立法,完善相关法律”。我们会积极推展香港基本法第二十三条立法的相关工作。发言人强调,“一国两制”的实施是以《中华人民共和国宪法》和香港基本法为法律依据,而非《中英联合声明》。“一国两制”确保香港长期繁荣及稳定,会在香港特区全面准确实践,不走样、不变形。